

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Андроновой Марии Александровны «Клинико-диагностические особенности паркинсонического синдрома у больных хронической ишемией мозга», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Сосудистый паркинсонизм (СП) – значительно реже встречающийся синдром, чем болезнь Паркинсона, развивается в рамках хронической ишемии мозга. Наиболее значимыми причинами развития СП являются нарушение мозгового кровообращения в глубинных отделах полушарий либо двустороннее мультилакунарное поражение базальных ганглиев. Выраженные нарушения ходьбы и равновесия уже на ранних стадиях заболевания, неэффективность дофаминергических средств обуславливают инвалидизацию пациентов и малокурабельность. В связи с этим, работа, представленная М.А. Андроновой, целью которой являлось улучшение ранней диагностики СП с использованием нейропсихологических и инструментальных методов исследования, является актуальной и своевременной.

Автором изучены особенности нейропсихологических нарушений у пациентов с СП, основные нейрофизиологические показатели количественной ЭЭГ. Заслуживает внимания проведение корреляционного анализа между клиническими, нейропсихологическими, гемодинамическими и нейрофизиологическими показателями в анализируемой группе пациентов. Важным аспектом для практики представляется создание нейросетевой модели и выявление основных предикторов развития паркинсонизма у пациентов с хроническим нарушением мозгового кровообращения. Положения, выносимые на защиту, а также научная и практическая значимость соответствуют выполненной работе. Работа проведена на репрезентативной выборке, с использованием адекватных методов статистической обработки результатов исследования, соответствует паспорту заявленной научной специальности.

Таким образом, диссертационная работа «Клинико-диагностические особенности паркинсонического синдрома у больных хронической ишемией мозга» отвечает критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.13. с изменениями, утверждёнными Постановлением Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Андронова Мария Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры психиатрии, медицинской психологии и неврологии с курсом ДПО, ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Минздрава России доктор медицинских наук, профессор
Тел.: +7(3852) 68-97-18
E-mail: neurology_agmu@mail.ru

Инна Вадимовна Смагина

